

что есть, соленые огурцы, лепешки, немного картошки ну и бутылочки самогонки по такому случаю. Кто плачет, кто поет, кто танцует... Ну а когда в деревню приходил солдат, то вся деревня сбегала встречать победителей... »

Героический подвиг совершили в годы войны труженики тыла. Несмотря на невероятные трудности, делали всё возможное для бесперебойного снабжения фронта продовольствием и одеждой. Горя хлебнули не мало, работали за трудовни. Один бог знает, как пережили они это время. Какую только работу не выполняли: пахали, косили, молотили, а зимой — тяжёлый труд на ферме.

Вся тяжесть труда в тылу легла на плечи женщин, стариков, подростков, которые заменили своих отцов, братьев, мужей, ушедших на фронт. Тяжелой ношей легли на детские плечи заботы трудового фронта. Всё перенесли, всё выдержали, дожили до великого дня Победы наши ветераны. Нужно успеть при жизни этого героического поколения отдать им почести, внимание и человеческую заботу.



Баранова Раиса Никитична, 2019г.

*Спасибо вам, труженик тыла,
за мужество в годы войны.
Недолгая юность застыла
в развалинах брестской стены.
Вас ждали недетские игры
по двадцать часов у станка.
Пылали немецкие «Тигры»,
хлебнув тылового пайка.*

*Спасибо вам, женщины, дети,
за щедрость колхозных полей.
За счастье в бумажном конверте.
За веру в отцов, сыновей.
За то, что солдата укрыла
шинель на холодном ветру.
Спасибо вам, труженик тыла,
за ваш героический труд.*

*Спасибо за «ИЛы», «Катюши».
Мы все перед вами в долгу.
Вы в небе, на море, на суше
вздыхнуть не давали врагу.
За то, что нас мама учила
по-русски читать и писать,
Спасибо вам, труженик тыла.
Вы с нами сегодня опять.
(Н. Болтачева)*

Наш адрес: Республика Татарстан,
Верхнеуслонский район,
село Старое Русское Маматкозино,
ул. Центральная, д.3
Часы работы:
9.00 до 17.00
Суббота: 9.00 до 12.30
Обед: 12.00 до 13.30
Выходной: воскресенье

**МБУ «ЦБС Верхнеуслонского
муниципального района»
Маматкозинская сельская
библиотека–филиал № 21**

**Труженики тыла –
села Старое Русское Маматкозино**



«За доблестный труд»



Баранова Раиса Никитична
(5 ноября 1931 года)
Буклет

**Старое Русское Маматкозино,
2020 г.**

Родилась Баранова Раиса Никитична 5 ноября 1931 года в селе Старое Русское Маматкозино, в крестьянской семье. В 1939 году пошла в первый класс Маматкозинской начальной школы. В 1943 по 1946 годы училась в Улановской семилетней школе.



Родители

Потом поступила в Казанское педагогическое училище, которое окончила 1950 году.



Училище 1947г.



Выпуск Казанского педагогического училища 1946-1950г.

По окончании училища была направлена на месячные курсы учителя математики при Куйбышевском педагогическом училище. В августе 1950 года начала трудовую деятельность учителем математики в Тат. Бурнашевской семилетней школе.



Педагогический состав

В 1952 году ее перевели учителем математике в родную деревню, где она проработала более 30, до 1983 года.



С мужем и сыном

Семья Барановых воспитала двоих сыновей. Старший Анатоли бывший военный, живёт со своей семьёй на Украине, младший сын Александр с семьёй живёт в Казани, на зимнее время забирает маму к себе. Супруг Раисы Никитичны умер.

Раиса Никитична имеет почетные грамоты от РОНО, Министерства образования ТАССР, ветеран труда.

***Несладким наше детство было,
И память детская горька....***

А. Ванеева

«Помню голод во время войны, как в годы войны с другими детьми и матерями ходили жать зерновые, мне было на то время 10 лет. А вот как началась война, я не помню, видно детская память вычеркнула те плохие воспоминания...»

Но день Победы отпечатался у меня на всю жизнь. Училась я тогда в 7 классе в Уланове, зимой мы жили там, на квартирах, но только сходил снег, мы начинали ходить домой, за 7 километров.

9 мая утром мы пошли как раз в школу, уже стали доходить до реки Сулицы. Мы из деревни Старое Русское Маматкозино вышли рано, а из Нового Русского Маматкозино ребята шли позади нас. Видим они бегут, нас догоняю, кричат «Война кончилась!». Тогда центр был в Новом Маматкозино туда, и пришла та заветная телеграмм о Победе. Дошли до реки и думаем, что делать или идти в школу, или возвратится домой. Что поделаешь, дети же. Вся таки решили идти в школу...

А учебу в этот день отменили. Из школы все организованно пошли к Улановскому сельскому совету на Митинг. Потом вернулись в Маматкозино, а в деревне уже издали было видно то, что на каждом доме был вывешен красный флаг, и только, подходя ближе, мы заметили, что это и не флаги вовсе, а то, что каждый нашел у себя в сундуке красного цвета – юбки, кофты, фартуки, сарафаны.

К вечеру в центре села поставили большие праздничные столы, накрыли тем, у кого